

海警执法人员与群众“粽”享欢乐迎端午



执法人员与群众一起包粽子。
通讯员 骆俞良 巫志娟 摄

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员骆俞良 巫志娟 又是一年端午到，又是一季粽米香。为进一步弘扬中华民族传统节日文化，营造温馨和谐欢乐的节日氛围，近日，茂名海警局执法人员与群众一起包粽子共度端午佳节。

活动现场，粽叶、棉线、咸蛋黄、腊肠整齐摆放在桌面上，执法人员与

寿口社区群众围坐在一起，一边包粽子、一边话家常。一位阿姨说：“你们中很多人跟我儿子年龄相仿，过节不能归家，真的很辛苦。能和你们一起过端午我非常开心，就像和我儿子一起过节一样。”经过1个多小时的共同劳动，新鲜饱满、香味四溢的茂名特色粽子就摆满了餐桌。整个活动现场洋溢着欢声笑语，呈现出一派其

乐融融的景象，充分体现了警民“一家亲”的浓浓情谊。

看似平常的粽子，包的是浓情，吃的是暖心，传承的是中华文化。此次活动让海警执法人员与群众深入交流，增进了群众对执法工作的了解，也让远离家乡的执法人员感受到家乡般的温暖。

信宜怀乡持续开展电动自行车消防安全集中夜查

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员湛朋成 日前，信宜市怀乡镇统一部署，在全镇辖区范围内集中组织开展电动自行车夜查行动，深入推进电动自行车全链条整治工作，进一步整改违规停放充电、非法改装等突出问题。

夜查过程中，怀乡镇党委领导带队，该镇应急办、派出所、执法办等部门联合开展检查，重点针对居民小区、沿街商铺、自建房、出租屋、

“三合一”场所存在电动自行车违规停放充电、电动车停放场所消防设施不足等隐患问题开展集中排查整治行动。在检查中，重点查看了多个小区的电动自行车集中停放充电场所的设置情况，发现非机动车停车库存在灭火器配置不足、堆放杂物的情况发生，检查人员当即督促物业单位及时开展整改，要求严格加强日常安全管理。

同时，耐心劝导群众主动搬离违

规停放在楼内的电动自行车，现场进行批评教育，通过手机播放电动自行车火灾爆炸事故短视频，讲清火灾风险和事故危害，讲清违规停放充电引发事故要承担法律责任和赔偿责任，还向居民普及了消防安全知识和灭火器正确使用方法。

下一步，信宜市怀乡镇将不断加大宣传与整治力度，切实消除电动自行车火灾隐患及各类致灾因素，为辖区消防安全保驾护航。

化州检察机关开展“检教同行 共护成长”开放日活动

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员黎译鸿 庞元锐 为进一步引导未成年人树牢法治观念，丰富法治教育体验模式，近日，化州市人民检察院集中开展“检教同行，共护成长”检察开放日系列活动。

检察开放日活动期间，该院邀请化州市人大、政协、教育局、妇联、团委等相关单位领导以及化州市第四中学的师生代表、家长代表走进检察机关参加活动，近距离沉浸式感受检察工作；在化州市合江中学等学校举办主题为“法治护航，陪伴成长”的2024年法治宣传教育暨家庭教育先行骨干培训活动，引导学生

树立正确的人生观、价值观、世界观，并提醒家长们要及时发现并纠正孩子的不良行为；组织“橘红花开”未检法治宣讲团深入化州市第四中学等学校，为师生和家长送去一堂以“莫因一念之差跌入万丈深渊”为主题的法治宣讲课，组织学生通过互动体验、知识抢答等形式，详细了解法律知识。

在活动现场，受邀参加活动人员在讲解员的指引下，浏览预防青少年犯罪与被侵害案例展板，参观未成年人心理健康辅导室，并现场观摩了一场由化州市第四中学学生们带来的以抢劫罪真实案例改编的

模拟法庭，让参与人员更加深入地感受到法律的威严。此外，未成年人检察工作办公室全体干警与受邀人员共同召开专题座谈会，通过未检宣传片，深入交流探讨对未成年人保护工作的意见建议。

家庭教育对孩子的成长尤为重要，教育孩子是社会共同的责任，该市检察院相关领导表示，今后将进一步强化法律监督，坚定扛起依法保障未成年人权益的政治责任和法治责任。同时加强与教育部门以及团委、妇联组织的协同联动，充分发挥检察职能，依法保障未成年人合法权益。

马踏镇开展端午节慰问活动

茂名晚报讯 通讯员廖晓露 陈振亮 杨进福 为进一步弘扬中华民族优秀传统文化，积极培育和践行社会主义核心价值观，营造浓厚的节日氛围。近日，电白区马踏镇马踏社区、秀田村以及下河村新时代文明实践站开展“我在文明实践站过端午——过佳节送温暖”志愿服务活动。

此次活动中，志愿者们来到下河村低保人员黎老、秀田村梁婆婆以及马踏社区先进模范人物许老家中，将满载深情的礼品送到他们手上，并与他们拉家常、话温暖，询问他们的生活近况、身体状况以及目前还有哪些无法解决的困难，鼓励他们增强信心和乐观面对生活。他们纷纷表示感谢志愿者带来的端午慰问品和节日的温馨问候，让他们实实在在感受到了关怀与温暖。

迎端午，包粽子，品美食，送安康。此次活动不仅让村民感受到了中国传统民俗文化的独特魅力，增强了爱国主义情感，还丰富了他们的精神文化生活，坚定了“文化自信”，和“永远跟党走”的信念。下一步，马踏镇将继续依托新时代文明实践平台，开展更多形式多样、内容丰富的活动，不断提升群众的幸福感、获得感。

小良镇开展禁毒宣传活动



宣传人员在向学生派发宣传资料。
通讯员梁少红 摄

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员梁少红 为切实加强校园禁毒宣传教育力度，深入践行禁毒普法宣传从娃娃抓起的理念，让学生从小就深刻认识到毒品的危害，近日，电白区小良镇禁毒办联合那庄村委会在那庄八一希望小学开展以“禁毒教育 从娃娃抓起”为主题的禁毒宣传活动。

活动中，宣传人员以禁毒宣讲、派发禁毒宣传手册以及展示毒品仿真模型等方式，向广大师生详细讲解毒品的种类、特征等常识。同时，通过讲解当前典型的案例，揭露毒品给个人、家庭以及社会带来的严重危害，重点强调“上头电子烟”是毒不是烟的常识，并呼吁广大学生时刻保持警惕，坚决远离“上头电子烟”，自觉筑牢禁毒思想防线。

此次活动，共计师生300余人接受了宣讲教育，切实增强了广大师生的禁毒意识，形成良好的校园禁毒氛围，筑牢了校园禁毒防线。